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( D ) 1.知名的「羅塞塔石碑」為十八世紀末由法國軍隊在埃及所發現，這塊石碑碑文用三種文字寫成，也因為石碑上的

希臘文，成為了破解埃及古文字的關鍵。請問造成此現象的原因為何？ 

(Ａ)雅典城戰勝波斯後統治埃及 

(Ｂ)凱撒率軍擴張國家統治範圍 

(Ｃ)埃及被波斯帝國滅亡的影響 

(Ｄ)亞歷山大東征後的文化融合。 

( A ) 2.羅馬文化重視實用，並表現在建築成就上。直至今日，羅馬帝國統治的區域中常可見到其屹立不搖的建築物。請

問：下列關於羅馬帝國的統治疆域何者正確？ 

(Ａ)帝國疆域主要涵蓋地中海周邊地區 

(Ｂ)在巴爾幹半島建立民主體制的城邦 

(Ｃ)擴張版圖的過程中抵達印度河東岸 

(Ｄ)建立史上第一個橫跨歐亞非大帝國。 

( B ) 3.附圖為 15 世紀義大利主要城市分布圖。請問：在這些城市可以看到下列何種情況？ 

(Ａ)作家間流行使用拉丁文創作 

(Ｂ)生活關注的重心從神轉向人 

(Ｃ)因新舊教衝突展開宗教戰爭 

(Ｄ)因找到遠洋新航路商業繁榮。 

( C ) 4.小明閱讀名人傳記，書中描述著：「在第一次利潤的刺激下，1502年他再度率領船隊開始第二次的印度探險，為

了打擊阿拉伯商人，在附近海域中擊潰阿拉伯船隊。據說，此次航行掠奪來的東方珍品，其純利竟超過航行費用的

六十倍以上。」請問上述內容，最可能與下列何者有密切關係？  

(Ａ)英國人殖民印度的拓展手段 

(Ｂ)荷蘭、葡萄牙競逐東印度群島所導致 

(Ｃ)葡萄牙派遣達伽馬的海外拓展 

(Ｄ)西班牙船隊發現美洲大陸所導致。 

( A ) 5.一位英國哲學家提出：「科學工作應該像蜜蜂採蜜一樣，通過蒐集資料、有計劃觀察、實驗和比較，來揭示自然界

的奧秘，然後歸納出原理原則。」請問：這位哲學家為何人？ 

(Ａ)培根 (Ｂ)笛卡兒 (Ｃ)伽利略 (Ｄ)牛頓。 

( D ) 6.1687年出版的書籍《自然哲學的數學原理》，闡述了萬有引力和三大運動定律，此書的作者除了曾被選為英國學

士會會議的主席，長達 20年之久，更在 1705年被英國女皇封為爵士。請問:這位作者是下列何人？ 

(Ａ)瓦特 (Ｂ)笛卡兒 (Ｃ)培根 (Ｄ)牛頓。 

( C ) 7.16世紀某國家的探險船隊，在太平洋上行駛了 90多天，船員因為缺乏糧食，只能以皮革、木屑和老鼠充饑。當

船隊抵達今日的菲律賓時，卻又捲入當地的內戰，著名的探險家也不幸受傷而亡。請問：關於這個國家的海外探

險，下列何者正確？ 

(Ａ)此船隊是由狄亞士所率領 

(Ｂ)澳門是這個國家的海外貿易據點 

(Ｃ)其船隊完成環繞世界一周的創舉 

(Ｄ)由葡萄牙王室所資助的船隊。 

( B ) 8.關於望遠鏡，現存的最早紀錄是荷蘭米德爾堡的眼鏡製造商在 1608年向政府提交專利的折射望遠鏡。望遠鏡被發

明得消息很快就傳遍歐洲。□□□在 1609年 6月聽到了，就在一個月內做出自己的望遠鏡用來觀測天體，並發現太

陽黑子及銀河系中的眾多恆星，證實了前人的學說，而有「天文學界的哥倫布」之譽。請問: □□□為下列何者？  

(Ａ)哥白尼 (Ｂ)伽利略 (Ｃ)笛卡兒 (Ｄ)牛頓。 

( A ) 9.英國的第一家股份公司，便是西元 1600年成立的「英國東印度公司」，由政府授予皇家特許狀，允許該公司壟斷

英國在亞洲的貿易，並具有政治、軍事權限，與現今政治法律意義上的公司有差異。上述公司成立的主要背景因素

為何？ 

(Ａ)大航海時代的開啟 (Ｂ)工業革命的爆發 

(Ｃ)宗教改革的爆發  (Ｄ)文藝復興的展開。 

 

 

https://www.ehanlin.com.tw/app/keyword/%E9%AB%98%E4%B8%AD/%E6%AD%B7%E5%8F%B2/%E8%8B%B1%E5%9C%8B%E6%9D%B1%E5%8D%B0%E5%BA%A6%E5%85%AC%E5%8F%B8.html
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( D ) 10.由於民族國家過度介入商業資本主義，使得亞當斯密在《國富論》裡，強力主張自由主義之經濟學說，他說經濟

活動裡有「一隻看不見的手」；請問：所謂的「手」意指為何？ 

(Ａ)上帝的意旨   (Ｂ)資本家左右市場的影響力 

(Ｃ)政府控管力量  (Ｄ)市場的自然運作。 

( C ) 11.18世紀時有位學者提出：「無知的人民只有成為騙子玩物的分，這些騙子有時候哄哄人民，把人民當成自己的工

具，為了追求自己的利益犧牲人民，在所不惜。」這位學者「無知會使人成為奴隸」的主張，認為隨著人類對世界

認識更多，人類的進步將會持續不斷。上述內容最能反映下列哪一時期的政治思想？ 

(Ａ)文藝復興  (Ｂ)宗教改革 

(Ｃ)啟蒙運動  (Ｄ)哥白尼革命。  

( D ) 12.有人曾將達爾文適者生存的理論延伸到人類活動上，認為先進的民族必然居於劣等民族之上，劣等民族除了順從

被同化外，沒有其他可能。這種觀點成為 19世紀帝國主義對外侵藉口，大肆掠奪殖民地並以資本主義支配世界經

濟。這種趨勢與下列哪一歷史現象最為相關？ 

(Ａ)新航路發現   (Ｂ)科學革命 

(Ｃ)伊斯蘭世界形成 (Ｄ)工業革命。 

( B ) 13.蘭姆酒是加勒比海地區的名產之一，因味道濃烈而受到歡迎。蘭姆酒為當地發展熱帶栽培業時，使用某種經濟作

物的副產品製作而成。這種經濟作物也曾經普遍種植於臺灣南部平原地帶。到 17世紀後期，蘭姆酒取代法國白蘭

地，成為國際貿易中的首選交換酒類。請問：根據上文，蘭姆酒是由某種經濟作物的副產品製作而成，關於這個經

濟作物，下列何者正確？ 

(Ａ)宋代從越南引進中國的商品 

(Ｂ)荷蘭治臺時期輸出的貿易商品之一 

(Ｃ)荷蘭治臺時期引進臺灣的新作物 

(Ｄ)臺灣開港通商後外銷最大宗的商品。 

( C ) 14.文藝復興運動持續近三百年，其重大歷史意義在於它不僅創造光輝燦爛的新文化，尤為重要的是改變了人們的觀

念，解放了人們的思想。請問:16~17世紀受文藝復興的影響下，歐洲人出現何種觀點？ 

(Ａ)支持教會認定的天文學 

(Ｂ)嘗試改變生產方式，使用機械取代人力 

(Ｃ)用理性態度，了解宇宙的自然法則 

(Ｄ)強調古代經典作品以神為本的價值。 

( A ) 15.面對工業革命以後的社會問題，社會主義學說紛紛出現，其中有一派主張「生產工具歸還到集體的手上，依據每

人的實際勞動，分發利潤，最後形成一個無階級、無國界、無貨幣、無私人產權的社會。」上述有關這個主張提出

的相關敘述，何者正確？ 

(Ａ)此主張為馬克思提出的共產主義 

(Ｂ)此主張在自強運動期間傳入中國 

(Ｃ)此主張強調以人為本，追求現世的幸福 

(Ｄ)此主張強調因信得救，頗受工商業者的支持。 

 

 

地理科題庫                                                                                                               

( D )1.當全球暖化持續下去，全球冰河大量融化，人類除了生活自然環境逐漸變遷之外，海平面上升則是另一個嚴肅的課

題。請問：如果海平面不斷上升，對於哪一個地理區人民居住影響最大？ 

  (A)德干高原    (B)大分水嶺山脈    (C)澳洲西部高原  (D)密西西比河三角洲 

( A )2.全球葡萄酒市場規模在 2022年達到 4,025億美元，而葡萄酒的釀造季節主要在夏末秋初之時。小煒晚間整理家中

回收物時看到葡萄酒酒瓶上的資訊，此葡萄酒適合法式紅酒燉牛肉、蕃茄紅酒肉醬義大利麵、西班牙水果酒等，且

此產品於 3月進行葡萄採收及釀造。依據上述，該瓶葡萄酒應產於哪一國家？ 

  (A)澳洲     (B)法國    (C)美國    (D)義大利 

 

 

 

 

https://zh.wikipedia.org/wiki/%E7%99%BD%E8%98%AD%E5%9C%B0
https://zh.wikipedia.org/wiki/%E7%99%BD%E8%98%AD%E5%9C%B0
https://zh.wikipedia.org/wiki/%E4%B8%89%E8%A7%92%E8%B2%BF%E6%98%93
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( B )3.澳洲與紐西蘭皆位於大洋洲，更是大洋洲各國的領頭羊，除了土地面積較大，在第二級以及第三級產業發展都較為

優越，下表是關於兩國的比較，哪一選項符合兩國的地理特徵？ 

 (A)隸屬群島 (B)地質條件 (C)主要氣候 (D)出口內容 

澳洲 美拉尼西亞 古老陸塊 海洋性氣候 畜牧業比重高 

紐西蘭 玻里尼西亞 新褶曲地貌 乾燥氣候 工礦業比重高 

  

( C )4.氣候圖可以判讀出該地理區氣溫以及降水特徵，右圖是某地區的氣候圖，從圖中資訊可以判

讀出位於何處？以及其氣候特徵？ 

  (A)北極地區-濕、冷    (B)澳洲西部沙漠-乾、熱     

  (C)南極地區-乾、冷    (D)維科揚斯克-乾、冷 

 

( A )5.小銘家人安排了一趟挪威特隆瑟(Tromsø)為期一個月的家族旅遊，其位置為(69°N,18°E)，這一個月中都在特隆瑟  

附近活動，除了搭郵輪欣賞壯麗的峽灣景觀，更感受到暖流所帶來天然不凍港現象，旅程中的晝短夜長成了小銘這

一個月最深的旅遊經驗。請問小銘家族旅遊是在哪一月份？ 

  (A)1月    (B)5月    (C)7月   (D)9月 

( B )6.福斯動畫工作室發行的美國動畫電影《冰原歷險記》，目前出到第五集，將史前動物擬人化，以主角長毛象蠻尼及

樹懶喜德的冒險旅程為主軸。在第二集中，蠻尼、喜德和劍齒虎狄亞哥發現冰原融化過快，將帶來洪水，於是帶著

動物們一起尋找新棲息地。依據此段介紹，第二集所要帶給觀眾留意的應是哪一個議題？ 

  (A)珊瑚白化    (B)全球暖化    (C)海平面下降   (D)冰河前進過快  

 

 

( C )7.南極洲目前仍提供多國科學家前往進行學術研究，在上頭有許多國家合作設立的

工作站，右圖是南極洲與各大洲之間相關位置圖，小福跟著研究團隊來到圖中

的甲，請問小福往海洋方向望去應是哪一個海域？ 

  (A)印度洋    (B)大西洋     

  (C)太平洋   (D)北極海 

 

 

( D )8.小龍與家人前往澳洲旅遊，行程中抵達了昆士蘭州的動物園，小龍與家人近距離觀察到可愛的無尾熊、活蹦亂跳的

袋鼠、謎樣般的鴨嘴獸、會發出瘋狂笑聲的笑翠鳥！以上的動物都是澳洲特有種動物，在澳洲有 83%的哺乳類、

89%的爬蟲類、90%的魚與昆蟲，以及 93%的兩棲類是屬於澳洲的特有種，能夠形塑澳洲此特色的地理因素是： 

  (A)對外交通方便       (B)英國殖民時所帶來的物種     

  (C)距離海較遙遠       (D)四面環海，與其他洲隔絕 

( D )9.金庸經典武俠小說”倚天屠龍記”有著十足張力，內容中武當派張三豐弟子張翠山與白眉鷹王之女殷素素被金毛獅

王謝遜抓做人質帶到北海的一個無人荒島，因為荒島上有未噴發的火山，且此島處於北海冰川中，故謝遜命名之 

“冰火島”。張翠山、殷素素一家與金毛獅王謝遜在冰火島生活了十幾年後返回中原，也開始了整部劇的主要內

容。台灣有位導演開始籌措金費，準備拍攝這經典武俠電視劇，為了有較為真實的地景當背景，應前往哪一個國家

可以找到冰河與火山的地景？ 

  (A)澳洲    (B)帛琉    (C)英國   (D)紐西蘭 

( C )10.南島語系分布很廣，「南島」論述最先是由語言學家展開研究，其中「南島」

(Austronesia)一詞是由兩個字根：austro與 nesia所組成。Austro源自於拉

丁文字根 austrā lis，為南方之意；而 nesia則源自於希臘文字根中的

nesos，意為島嶼。語言學者發現，此區域中的語言彼此間存在著某種相似

性，甚至擁有共通的語言。右圖是南島語系分布圖，從圖中可以判讀出應坐落

在那些海域上？ 

  (A)北海、印度洋    (B)太平洋、大西洋                                               

(C)印度洋、太平洋   (D)大西洋、印度洋  
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 ( A )11.紐西蘭位於澳洲東南方，南北兩島各有地理特徵，氣候更會影響在地產業發展，請問依紐西蘭自然環境判定，該  

國主要的降水型態應該是： 

         (A)

 

     (B)           (C)

 

     (D)   

 ( D )12.大洋洲有三大島群，多數國土面積十分小，除了發展傳統第一級產業之外，在各方面允許之下，發展觀光業會是

另項選擇，由於海域面積廣大，且島嶼分散，故，人們就將這些島嶼分為三大島群，請問下列哪一個分布吻合島

群分布狀況？ 

(A)                       (B)                       

 

 

 

 

(C)                     (D) 

 

 

 

 

( C )13.位於南極洲的沃斯托克氣象測站(78°S,106°E)是目前世界測得最冷的地方，1983年 7月 21日，該站記錄到-89.2

°C的極低氣溫，沃斯托克站深居南極洲內陸，這是目前世界最低自然溫度記錄。請問，都是位於極圈線以內的北

極與南極地區，為什麼在相同季節時南極地區溫度較同緯度北極地區更低？ 

  (A)寒流流經    (B)四面環海    (C)地勢較高   (D)地軸傾斜 

( A )14.北極海附近有著石油與天然氣的礦產資源，隨著全球暖化仍在發展之下，在北極海四周擁有領海以及領土的國家

則覬覦航海權以及資源開發，請問：哪些洲有濱臨北極海？ 

  (A)北美洲、歐洲、亞洲    (B)北美洲、非洲、亞洲     (C)中南美洲、歐洲、亞洲    (D)歐洲、亞洲、非洲 

( D )15.北極以及南極地區位處高緯雖然都寒冷，但也能呈現出不同生態樣貌，例如北極熊以及南極企鵝等，下列哪一敘

述吻合北極地區的地理特徵？ 

  (A)位於 66.5°S以內區域    (B)海域主權不屬於任何國家 

  (C)有白色大陸的稱號       (D)上空有著北半球各洲間較短路徑 

   

 

公民科題庫 

（ D ）1.近年商業設計朝向個性化商品發展，也就是針對個人某些特質來設計商品，例如個人造型的人偶公仔、姓名貼紙

或印上個人照片的衣服、杯子等。上述發展趨勢的形成，主要是因為生產者考量下列哪一項因素？ (Ａ)在哪生

產 (Ｂ)如何生產 (Ｃ)何時生產 (Ｄ)為誰生產。 

（ A ）2.璀璨生輝的鑽石受到許多人的喜愛。一克拉的鑽石，往往要處理 250 噸的岩石、沙和礫石後才能得到，因此鑽石

價格十分昂貴，其最主要是基於下列何種因素？ (Ａ)具備稀少性 (Ｂ)生活的必需品 (Ｃ)軍事武力的來源 

(Ｄ)國家財富的象徵。 

 

（ C ）3.附圖是甲、乙、丙、丁四家廠商的產品銷售價格與數量關係圖。由圖中內容判斷，當此四家

廠商所生產的產品售價均為 20元，且所有產品全都售完時，哪一家廠商的銷貨收入最高？  

(A)甲  (B)乙     (C)丙  (D)丁。  

 

 

（ B ）4.17 世紀初，英國東印度公司掌控印度的貿易；17 世紀中期，法國加入競爭的行列，但最後仍由英國控制印度。

根據以上敘述，英國對印度的掌控，最符合下列何種資源分配的方式？ (Ａ)抽籤 (Ｂ)先占先贏 (Ｃ)輪流使

用 (Ｄ)預約登記。 

  

 

美拉尼西亞 

密克羅尼西亞 

玻里尼西亞 

180° 

0° 

美拉尼西亞 

密克羅尼西亞 

玻里尼西亞 180° 

0° 

美拉尼西亞 

密克羅尼西亞 

玻里尼西亞 

180° 

0° 

美拉尼西亞 

密克羅尼西亞 

玻里尼西亞 

180° 

0° 
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（ C ）5.阿輝到廟會活動的場邊販賣小吃，活動結束後，商品全都賣完了，且利潤為 12,000 元，占銷貨收入的 60％。根

據上述內容判斷，阿輝所販售的小吃，其售價與銷售數量最可能為下列何者？ (Ａ)售價 10 元，銷售數量 1,000 

份 (Ｂ)售價 15 元，銷售數量 2,000 份 (Ｃ)售價 10 元，銷售數量 2,000 份 (Ｄ)售價 15 元，銷售數量 1,000 

份。 

（ B ）6.立法院通過《菸害防制法》修正案，調高對菸品課徵的附加稅收，因此每包菸的價格將會調漲。某菸品供應商得

知消息後，便聯合其他業者囤積現有的菸品，待價格提高後再售出，希望藉此機會大賺一筆。上述業者的做法違

反下列何項法律的規定？ (Ａ)《刑法》 (Ｂ)《公平交易法》 (Ｃ)《消費者保護法》 (Ｄ)《社會秩序維護

法》。 

（ C ）7.「某內陸國家的居民，以他們的貨物和勞務換取貝殼，並用貝殼來換取他們所需的其他生活物資。」上述是某個

國家經濟概況的部分敘述，班上四位同學分別依據內容提出闡釋，下列哪一位的說法最合理？ (Ａ)小英：「該

國的貝殼產量未受管制。」 (Ｂ)阿成：「該國的貝殼外表相當美觀。」 (Ｃ)小周：「該國流通的貨幣應是貝

殼。」 (Ｄ)阿瑞：「該國只實施以物易物制度。」  

（ A ）8.「元代即將滅亡的時候，政府為籌措龐大的軍費，大量印發紙幣因應，導致紙幣濫發無度，……。」上述政府作

為所導致的經濟問題，若在今日持續發生，社會上最可能出現下列何種現象？ (Ａ)市場上大部分商品的出售價

格將會愈來愈高 (Ｂ)受預期心理影響，民眾會減少當時的消費支出 (Ｃ)同一面額紙幣所能購買的商品數量將

會愈來愈多 (Ｄ)人民所擁有的貨幣不斷地增加，生活水準日益提升。 

（ A ）9.小楷和表哥相約去看電影，兩人各自(甲)花費 250 元。之後他們去逛書店，表哥本來想(乙)以現金 300 元買該電

影原著，小楷則建議表哥(丙)以刷卡方式購買，既有優惠又可先享受後付款。表哥認為這樣可以(丁)省下一點錢

來儲蓄，於是接受了此項建議。依據上述內容，下列關於貨幣功能的對應關係，何者最正確？ (Ａ)(甲)具有交

易媒介性質 (Ｂ)(乙)屬價值儲藏的方式 (Ｃ)(丙)可以衡量商品價值 (Ｄ)(丁)展現延期償債特性。  

（ C ）10.吉祥公司定期以新臺幣兌換美元後，向美國進口價值一千美元的原料，附圖是

該公司的兌換紀錄，圖中顯示在不同時間點以 1美元兌換新臺幣的比率。僅根

據圖中內容判斷，若以新臺幣為衡量單位，甲、乙、丙、丁四個時間點，何者

的進貨成本最低？  (Ａ)甲 (Ｂ)乙 (Ｃ)丙 (Ｄ)丁。 

（ D ）11.我國西部許多沿海鄉鎮是養蚵的大本營，因此衍生了許多工作機會。有業者貼

出徵人剝蚵的告示，寫著「徵有緣人，剝蚵人才，早班、中班、晚班和假日班，時薪 30 元」。下列哪位網友對

此事件的評論較具保障市場勞動的觀念？ (Ａ)小浚：根據契約自由原則，時薪可自訂 (Ｂ)香香：就是緣份

的問題，不滿意可不去 (Ｃ)小迪：身為國二生，我可以應徵假日班 (Ｄ)小美：時薪的約定也是要遵守基本

工資。 

（ C ）12.某公司員工發現，公司加班費未依法律規定給付，甚至規定遲到 1 分鐘就扣 100 元。儘管老闆出面澄清，加班

費都有照規定給付，而會對員工遲到行為作出懲處，是因為其出勤狀況不佳。不過，勞工局表示，遲到罰錢按

薪資比例計算，否則既屬違法。勞工局所說的法律是哪部法律？ (Ａ)憲法 (Ｂ)民法 (Ｃ)勞動基準法 

(Ｄ)性別工作平等法。 

（ B ）13.某學者認為：「企業在行銷活動中，應做誠實的廣告；在新技術發展完成後，若有調整人事的必要，應對員工實

施再訓練以代替解雇。」上述內容最可能是在討論跟企業有關的哪一項議題？ (Ａ)行銷技巧 (Ｂ)社會責任 

(Ｃ)風險管理 (Ｄ)科技研發。  

（ C ）14.阿利安人以種姓制度統治印度，他們相信，每一階級只要履行在世的義務，下輩子將輪迴到較高的等級。請

問：古印度社會接受種姓制度的「誘因」為何？ (Ａ)正向誘因：貴族若為惡將會淪為奴隸 (Ｂ)正向誘因：

奴隸可經由考試升為貴族 (Ｃ)負向誘因：祭司若未履行義務，會落到低等階級 (Ｄ)負向誘因：平民若履行

義務，可以升至高等階級。 

（ B ）15.附表是春節期間，夜市裡四個攤位的販售內容和營業情形。在不考慮其他條件的情形下，哪一個攤位的平均單

日營業利潤最高？  

項目 射氣球 撈魚 甜湯 烤香腸 

生產總成本（萬） 9 11 15 14 

營業總收入（萬） 19 20 24 25 

營業總天數（日） 20 15 25 20 

          (Ａ)射氣球 (Ｂ)撈魚 (Ｃ)甜湯 (Ｄ)烤香腸。 


